



5月14日记者采访时拍下的索河

索河,是荥阳人民的母亲河。最近几年,索河河水开始变黑变臭,尤其是郑上路索河桥附近,污染更为严重。近段时间,很多荥阳居民纷纷给本报新闻热线打来电话,希望媒体能关注一下他们的母亲河,早日让索河变得水清草绿,还本来面目。为此,记者进行了实地采访,并相继走访与索河相关的多个部门。荥阳播报 王世端 文/图



左为索河水,右为纯净水

3岁男孩身患白血病 “普力联益”送爱心

近日,“普力联益”一行10人驱车赶往荥阳市广武镇唐垌村,给该村身患白血病的3岁男孩唐博航送去米、面、油、书本、电器、玩具以及5000元现金。5月15日,记者见到唐博航时,他手里拿着“普力联益”会员带来的玩具汽车,脸上洋溢着笑容。记者注意到,博航一直由邻居阿姨抱着,并没有下地行走。据了解,由于病痛的折磨,博航无法长时间行走,他会喊疼。荥阳播报 任琳

病痛来袭 带来打击

3月2日,博航在幼儿园上学时,老师发现他不说话也不动,立马联系博航家人。家人带博航到高村中心卫生院,医生说博航疑似患有白血病,建议他们到郑州大医院确诊。郑大一附院的确诊报告,博航患上白血病。这个消息给这个家里沉重一击,家人尽全力要医治博航。

博航爷爷患有癌症,做了胃切除手术。奶奶有隔代遗传性败血症,每年都需要输几次血。妈妈是半语人,有时候能说出话来,很多时候与人交流都需要用手比划。爸爸在工厂当电焊工,家里种了几亩地。博航爷爷唐显龙红着眼眶说:“孩子很懂事,这么小受这么大的罪,听说这个病很难治,这可咋办啊?”

普力联益 送去爱心

博航奶奶任宣华对“普力联益”送爱心活动很感激,她说:“谢谢你们来看孩子,你们费心了。”“普力联益”会长王伟强告诉记者,得知博航的情况后,他们很想帮助这个可爱的孩子,尽自己所能帮助唐博航,同时呼吁更多人来帮助这个被病痛折磨的小男孩。

“普力联益”于2013年3月30日成立,是一个有13人自发组织的非营利性群众团体,发起人为王伟强,其主要目的是资助贫困学生,帮扶孤寡老人,救援急危病童。

可爱男孩 等您帮助

唐博航本来应该像同龄孩子一样在学校学习玩耍,放学后围绕父母身旁吵闹说话,但是病痛让他不得不在医院接受治疗。如果您想献出绵薄之力帮助唐博航,可拨打唐博航爸爸唐庆喜电话:15137173105或郑州晚报荥阳播报热线:64661111。

索河:何时还我“清白”?

现象 索河发黑发臭 水面蚊虫乱舞

近日,郑州晚报荥阳播报不断接到市民反映,称索河、尤其是郑上路索河桥段河水污染,臭味很大。事实果真如此吗?

5月14日上午,记者前去一探究竟。行至郑上路索河桥,刚一下桥,记者就看到索河两边的岸上堆放着很多建筑垃圾,玻璃渣,砖渣等。沿着索河岸边继续向南走,水的颜色越来越黑,水面上还不时看到有蚊虫在乱舞。

据附近樊台村村民朱先生介绍,沿着索河向南走2公里左右,在310国道附近就有排

污水的地方。“不过只能看见排污管道,却找不到厂子在哪里,流出来的水有很大的药味,很可能是一个药厂在排污水。”朱先生向记者说出了他的猜测和想法。

索河水到底污染到何种程度?记者特意从附近一村民小卖部中买来纯净水,倒掉一瓶纯净水后装满河水拿走化验。但当和纯净水放在一起时,外观的差异就很让人吃惊:装满索河水的那个矿泉水瓶,颜色发黑,水里面甚至可以看到小小的、蠕动的蚊虫。

回应 治理索河 打造宜居生态城

作为荥阳的母亲河,索河的污染已严重触动了荥阳人的神经。相关部门是否有措施治理河道污染?带着这些疑问,记者先后采访了荥阳市环保局及索河河道管理处等相关单位。

据索河河道管理处一位不愿透露姓名的师傅讲,他到索河撑船打捞垃圾已有两个多月。记者在他的船上看到,船的一头堆着大大小小40多个塑

料瓶和若干个垃圾袋。

到底索河河水变黑是否是上游药厂在“作怪”?在荥阳市环保局,记者通过电话联系上了负责索河相关事务的执法部门负责人。据她介绍,她前几天与水利局的同志一块排查过,上游没有发现企业排污现象。

那么,索河河水到底是如何由清变黑的?本报希望有关部门能给予关注,找到污染源,还索河一个“清白”。

影响 昔日散步乐土 今日蚊蝇“天堂”

索河一侧就是荥阳市第一初级中学,很多老师都喜欢在没课的时候来这里散步,享受索河的宁静和惬意。但自从河水被污染后,这里逐渐成了蚊蝇的天堂。尤其是夏天,臭味扑鼻,蚊蝇满天飞,严重影响了师生们的学习和生活。

在荥阳市第一初级中学办公室内,记者见到了办公室负责人杨老师:“两年前下班后我还经常沿索河散步,近两年再也去散步锻炼了。”

该校总务处负责人张老师告诉记者,他负责学生住

宿,全校2600名学生中有1200多人住宿。“往年也有蚊子,不过都是用喷雾器喷一些杀虫防疫的药就行了,没有考虑过给学生买蚊帐。近两年索河河水变黑,蚊子比往年多了许多,光用杀虫药不行,前两天开行政会还讨论给住宿的学生买蚊帐。”张老师说道。

一位不愿透露姓名的市民张先生说:“以前,河水特别清,里面还能养鱼。现在,水变得又臭又脏,特别是温度上来的时候,臭味大得老百姓都绕着走。”



记者镜头下的索河 三人合影的背后是二〇〇八年

相关链接

索河是荥阳的母亲河,位于荥阳中部,自南向北穿过市区,最终流入贾鲁河。它发源于荥阳西南的万山、三山、五台山等地,属于淮河流域,全长52公里,流域面积336.84平方公里。索河之名始于春秋战国时期,据史料记载,索河曾是宋代运河汴河的主要支流之一。

流域,全长52公里,流域面积336.84平方公里。索河之名始于春秋战国时期,据史料记载,索河曾是宋代运河汴河的主要支流之一。

27通电话后 钱包主人找到啦

“假如找不到钱包的话,丢钱是小事,要是没法坐车赶回北京,那损失就太大了,我实在太感谢荥阳市汽车站的工作人员和拾金不昧的王雨晴、张梦祎同学了。”想起五一期间的经历,偃师的杨明芳女士万分感激地说。

5月1日下午2点左右,荥阳市二中的王雨晴同学和一中的张梦祎同学在荥阳市中心汽车站候车大厅候车时,无

意间捡到一个橘黄色的钱包。意识到失主一定很着急,两名同学赶紧将钱包交到了汽车站的工作人员韩英兰手里,希望能帮助寻找失主。韩英兰与另一名值班站长宫建斌打开钱包一看,发现里边除了装有现金1600余元外,还有一本驾驶证、一张交通银行卡、两张郑州至北京的5月5日12点30分高铁车票等物品,考虑到失主的急切心情,他们两人一

边向汽车站有关领导报告,一边同站内其他几名工作人员寻找,并通过包内名片分头进行逐个联系。

在第27个电话拨通之后,终于联系到了失主杨明芳女士,正在去往庙子途中班车上的杨女士赶紧折返回汽车站,汽车站工作人员在确认失主身份后将物品归还给了杨明芳女士,杨女士清点物品后发现钱物都没有

少,非常激动。“我发现钱包丢了,着急的四处找,还报了警,因为里面有我准备回北京的高铁车票,假如丢失,我将不能如期返回北京,经过多方查找,我都已经不再抱任何希望了却得知东西找到了,我简直都不敢相信是真的,在找到失物的同时,更让我收获了一份深深的感动”。杨明芳激动地说。梁水苗 李剑

“清凉”二手空调
移机充氟清洗,高价回收
电话:15036097988

华泰宝利格汽柴油双版本动力来袭

正所谓“鱼和熊掌不可兼得”,为追求发动机的燃油经济性最大化,车辆的加速性和最大车速往往会有所降低。但2014年北京车展上华泰汽车宝利格智尊版所搭载的“新黄金动力”组合,以领先的发动机和自动变速器技术,为消费者打造了更为强劲的动力与显著的节能效果,轻松破解了这一难题。“因为难能,所以可贵”,搭载“新黄金动力”组合并具备多重优势的宝利格智尊版问世,必将引领SUV领域绿色出行的新风潮,为消费者带来舒适畅快的驾驭体验。